

«Один из величайших людей»: петербургские учёные почтили память Дмитрия Менделеева

11.02.2026

В Петербурге почтили память Дмитрия Менделеева. На «Литераторских мостках» Волковского кладбища прошел молебен, представители научного сообщества возложили цветы на могилу русского учёного с мировым именем. Кроме известной всем периодической системы химических элементов, которая по легенде учёному приснилась, Менделеев оставил после себя более 500 печатных трудов в самых разных сферах.

«Это один из величайших людей, которого представители различных наук считают своим. Величайшие достижения в физике, химии, геологии, метрологии, экономике. То есть человек невероятно разнообразный в своих великих достижениях», — сказал заместитель председателя комитета по науке и высшей школе Владимир Гайдей.

«Человек разносторонний, который занимался естественными науками, обеспечением единств измерений, который прежде всего воспитывал молодёжь. И одним из его лучших периодов жизни, как он говорил, было преподавание», — отметил академик РАН, почётный гражданин Санкт-Петербурга Владимир Окрепилов.

Последние 15 лет жизни Дмитрий Менделеев посвятил метрологии. Был управляющим Главной палаты мер и весов — первого научного метрологического центра России, созданного по его инициативе. Авторитет Менделеева был настолько огромен, что почти все отечественные и зарубежные академии избрали его своим почётным членом.

Источник: tvspb.ru